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Presidenza del Presidente Bordin. 
 

La seduta inizia alle ore 10.15 
 
Il PRESIDENTE, dichiarata aperta la 70a seduta del Consiglio regionale, informa che sono a disposizione dei 
Consiglieri alcune copie dei processi verbali delle sedute n. ri 66 e 67 e che, se non saranno state sollevate 
obiezioni nel corso della seduta antimeridiana, i verbali stessi saranno considerati approvati. 
 
Comunica che ha chiesto congedo, per la seduta antimeridiana, la consigliera Capozzi. 
(Il congedo è concesso) 

 
Comunica, quindi, che è pervenuta alla Presidenza la seguente proposta di legge: 

“Norme per l’esercizio delle attività della subacquea industriale” (25) 

(d’iniziativa dei Consiglieri Ghersinich, Calligaris, Spagnolo, Buna, Budai, Ferrari, Miani). 
 
Comunica, inoltre, che sono pervenute alla Presidenza la seguente interpellanza: 
CAPOZZI: “Quando verrà realizzata una mappatura degli impianti agrivoltaici e dei parchi 
fotovoltaici a terra superiori ad 1 mw di potenza? “(15); 
 
le seguenti interrogazioni a risposta orale: 
HONSELL: “Sul potenziamento degli interventi di prevenzione e sensibilizzazione sui morsi di zecca” 
(301) 

HONSELL: “Sulla gestione e sulla sostenibilità ambientale della Cava Promosio nel Comune di 
Paluzza” (302) 

HONSELL: “Sulle criticità geologiche e strutturali nel Triestino e sulle adeguate misure di sicurezza 
necessarie” (303) 

MASSOLINO: “Abbattimento alberi nei terreni di proprietà regionale” (304) 

CONFICONI: “Lavori di manutenzione del Ponte di Dignano” (305) 

BULLIAN: “Servizio marittimo regionale: sono state applicate penali per i disservizi registrati nel 
2022 e nel 2023? E cosa si prevede di fare vista la sospensione del servizio nel 2024?” (306) 

MORETUZZO: “Il re dei fiumi alpini e la riserva Mab Unesco: quali aggiornamenti?” (307) 

HONSELL: “Verifica delle operazioni e della chiarezza nel ripristino del Tram di Trieste” (308) 

CELOTTI: “Quale situazione è emersa a seguito del censimento dei ponti, viadotti, rilevati, cavalcavia 
e opere similari su strade comunali?” (309) 

CELOTTI: “Quale è la situazione dei lavori previsti nel basso corso del Fiume Tagliamento?” (310) 

MORETUZZO: “Definizione aree per impianti a fonti rinnovabili: quando sarà approvata dalla Giunta 
la norma regionale?” (311) 

HONSELL: “Informazioni e aggiornamenti sulla profilassi pre-esposizione (PREP) per la prevenzione 
dell’HIV nelle diverse Aziende sanitarie regionali” (312) 

LIGUORI: “Quali misure sono state adottate per garantire le urgenze di chirurgia ortopedica 
nell'ospedale di Latisana nei mesi estivi?” (313) 

CELOTTI: “Accesso ai titoli di viaggio agevolati per i possessori della Carta europea della disabilità” 
(314) 

HONSELL “Sulla campagna di screening predisposta dalla Regione FVG per l'epatite C e sulla 
gestione dei kit in scadenza “(315) 

CAPOZZI “Abbattimento di alcuni pini nella pineta di Cattinara a Trieste” (316) 
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PELLEGRINO “Sulla campagna pubblicitaria di promozione circa la manovra di assestamento 
2024“(317) 

MASSOLINO, LIGUORI “Manifesti della campagna di screening contro l'epatite C con numero 
telefonico sbagliato” (318) 

PELLEGRINO “La Regione FVG tuteli la salute dei lavoratori e delle lavoratrici che operano in 
condizioni di caldo estremo” (319) 

LIGUORI “Criticità nel reparto di Medicina dell'Ospedale di Spilimbergo e necessità di un piano 
strategico di rilancio” (320) 

PELLEGRINO “Potenziamento del trasporto pubblico locale dell’area del gemonese nell’ottica di 
creare una rete efficiente sul territorio ed agevolare l’economia locale dovuta al forte incremento 
turistico” (321) 

FASIOLO “Recuperare con urgenza l'ex scuola Pitteri a Gorizia per realizzare una cittadella della 
Giustizia dignitosa per il personale e i detenuti” (322) 

FASIOLO “Riserva naturale dei laghi di Doberdò e Pietrarossa: a quando l'elevazione degli argini per 
il contenimento delle piene?” (323) 

POZZO “Parco mezzi di Arriva Udine e avvio dell'anno scolastico” (324) 

FASIOLO “Incendi: la Regione sostenga l’impegno dei cittadini alla prevenzione con l’attività del 
pascolo” (325) 

FASIOLO “Sostenere concretamente lea zioni previste dal Piano triennale per il contrasto alla 
solitudine e la promozione dell'invecchiamento attivo” (326) 

HONSELL “Sull’iter autorizzativo dell'impianto agrivoltaico tra Santa Maria la Longa e Bicinicco” 
(327) 

CONFICONI “Cronoprogramma nuovo ponte sul fiume Meduna a Pordenone” (328) 

CONFICONI “Incoerenza tra Bretella di Barbeano e ponte-traversa di Dignano” (329) 

CONFICONI “Inserimento dell’Interporto di Pordenone tra i poli logistici di rilevanza nazionale e 
realizzazione della stazione elementare” (330) 

FASIOLO “Come far fronte agli sforzi del personale amministrativo del Comune di Gorizia necessari 
a garantire i servizi e i progetti per GO!2025 Capitale europea della Cultura?” (331) 

CAPOZZI “Vi sono Missili V-Shorad (Very Short Range Air Defense) nella Base Nato di Aviano?” 

(332) 

CAPOZZI “Quando verrà aggiornato il Piano Regionale Tutela Acque?” (333) 

CONFICONI “Dorsale irrigua Lia-tagliamento: quale posizione ha il Friuli Venezia Giulia? (334) 

CONFICONI “Quando verrà attivato il numero unico per le emergenze territoriali? (335) 

MASSOLINO “Corsi di prenatalità patrocinati da Asugi: la Regione chiarisca “(336) 

CONFICONI “Piano straordinario per il personale sanitario, prendiamo spunto dalla Regione 
Veneto” (337) 

HONSELL “Sulla necessità di aggiornamento continuo del sito web dell’Azienda Sanitaria 
Universitaria Friuli Centrale (ASUFC)” (338) 

FASIOLO “Situazione liste d’attesa accesso strutture residenziali per anziani in FVG” (339) 

FASIOLO “Dati incompleti ed imprecisi nel sito di PromoturismoFVG, come riparare il danno?” (340) 
CONFICONI: “A quando l’inserimento dell’Aida nella RECIR e la pista ciclabile sul ponte di Corva” 
(341) 

PELLEGRINO: “Cosa intende fare la Giunta regionale, dopo le azioni e le dichiarazioni di Forza Nuova 
a Pordenone, per fermare il crescente clima di xenofobia, razzismo e ostilità di ispirazione 
chiaramente neofascista” (342); 
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le seguenti interrogazioni a risposta scritta: 

MORETUZZO: “Ancora sul caso Tundo: la Giunta intende riferire sulla situazione e sulle azioni 
intraprese per compensare il danno subito?” (40) 

MORETUZZO: “Sull’ulteriore richiesta a derivare a uso idroelettrico sul Fella” (41) 

HONSELL: “Sui costi in sanità in FVG e sul futuro laboratorio di Intelligenza Artificiale presso 
l'Ospedale Santa Maria della Misericordia di Udine” (42) 

HONSELL: “Sulla necessità di affrontare le problematiche del soccorso tecnico urgente in area 
fluviale “(43) 

FASIOLO: “Contributi per le unità abitative ammobiliate site nei Comuni ricompresi nell’area 
geografica di Go! 2025” (44) 

HONSELL: “Rivedere il modello organizzativo nella lotta antincendio boschivo” (45) 

FASIOLO: “Sulla necessità di ampliare la platea dei beneficiari dei contributi a fondo perduto per il 
mantenimento degli esercizi di vendita di vicinato” (46) 

FASIOLO: “Denatalità e ripercussioni sul sistema scolastico” (47); 

 
e le seguenti interrogazioni a risposta immediata: 
PUTTO: “Reintroduzione di strumenti incentivanti per la riqualificazione o il riuso del patrimonio 
immobiliare esistente privato in stato di abbandono o di sottoutilizzo” (236) 

MASSOLINO: “Si ritiene di revocare il contributo al Tomorrow Today Festival?” (237) 

BASSO: “Sullo stato di attuazione del progetto relativo al servizio “RicordaLaScadenza” proposto 
dall'Automobile Club d'Italia relativamente al pagamento della tassa automobilistica” (238) 

LIGUORI: “Situazione del personale nel reparto di medicina dell'Ospedale di Spilimbergo” (239) 
HONSELL: “Chiarimenti sull’investimento per la realizzazione di un laboratorio di Intelligenza 
Artificiale presso l’Ospedale di Udine e l’impatto sui servizi sanitari essenziali” (240) 

BULLIAN: “Ciclovia FVG1 Alpe Adria tratto “lagunare” tra Grado e Aquileia: quali azioni si intende 
intraprendere per la risistemazione del tratto lagunare della Ciclovia FVG 1, in particolare rispetto 
all'illuminazione della stessa?” (241) 

PISANI: “Il sistema informatico del Tavolare non rispetta la ortografia slovena” (242) 

FASIOLO: “Liceo Slataper e Campus scolastico presso l’ex Ospedale Civile di Via Vittorio Veneto a 
Gorizia” (243) 

CELOTTI: “Il Presidente Fedriga intende salvaguardare le attività produttive regionali operanti nel 
settore della cannabis?” (244) 
CONFICONI: “Mancata assegnazione all’ATER di Pordenone dei fondi per la rigenerazione dell’ex 
scuola a San Michele a Sacile” (245) 

POZZO: “Annunciati licenziamenti all’Aquileia Capital Services. Quali prospettive per l’azienda e per i 
dipendenti?” (246) 

MORETTI: “Quali i tempi di conclusione lavori e conseguente trasferimento degli uffici di 
Promoturismo FVG presso il Trieste Airport di Ronchi dei Legionari?” (247) 

PELLEGRINO: “Progetto traversa Dignano e conservazione vincoli idrogeologici nelle aree del basso 
Tagliamento” (248) 

CAPOZZI: “Futuro dei Punti Nascita della nostra Regione” (249) 

MORETUZZO: “Quali criteri per le risorse a copertura dei maggiori costi derivanti dal “porta a 
porta”?” (250) 

RUSSO: “Ennesima situazione degrado ATER” (251) 

CARLI: “Sullo stato di realizzazione progettuale della Ciclovia FVG7 del Livenza” (252) 
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MARTINES: “Quale il piano manutentivo e di miglioramento della segnaletica per la rete ciclabile 
regionale?” (253) 

COSOLINI: “Quali i tempi di ristoro per i danni del maltempo?” (254) 

MAURMAIR: “Fondi per investimenti su impianti e infrastrutture per il servizio idrico integrato” 

(255). 

 
Comunica, altresì, che sono pervenute alla presidenza le seguenti mozioni: 
FASIOLO, CAPOZZI, COSOLINI, HONSELL, LIGUORI, MARTINES, MENTIL, PELLEGRINO, 

PISANI, CONFICONI: << Necessità di superare il modello ASAP “Ambulatorio Sperimentale di 
Assistenza Primaria” >> (91) 

MASSOLINO, CELOTTI, PELLEGRINO, FASIOLO, CAPOZZI, LIGUORI, HONSELL, 

MORETUZZO, MORETTI, BULLIAN, CARLI, CONFICONI, COSOLINI, MARTINES, MENTIL, 

PISANI, POZZO, PUTTO, RUSSO: <<Linguaggio di genere nelle istituzioni regionali>> (92) 
CALLIGARIS, SPAGNOLO, BUNA, BUDAI, FERRARI, GHERSINICH, MIANI: <<Sulla difesa dei 
cittadini dai call center di telemarketing selvaggio. La Spagna vieterà i contratti telefonici, un 
esempio da seguire anche in Italia?>> (93) 

GIACOMELLI, BASSO, BALLOCH, MAURMAIR, TRELEANI: <<Misure di natura sociale e 
assistenziale in favore del personale dipendente del pubblico impiego dei Comuni del Friuli Venezia 
Giulia>> (94) 

MORETUZZO, BULLIAN, LIGUORI, MASSOLINO, PUTTO: <<Istituzione di un Tavolo tecnico sul 
rapporto fra L. 86/2024 e Specialità del Friuli-Venezia Giulia>> (95) 

MORETTI, MORETUZZO, BULLIAN, CAPOZZI, CARLI, CELOTTI, CONFICONI, COSOLINI, 

FASIOLO, HONSELL, LIGUORI, MARTINES, MASSOLINO, MENTIL, PELLEGRINO, PISANI, 

POZZO, PUTTO, RUSSO: <<Modifica legge cittadinanza e Ius Scholae>> (96). 

 

Comunica, poi, che è pervenuto alla Presidenza il seguente voto alle Camere e al Governo della 

Repubblica: 

BULLIAN, COSOLINI, MORETUZZO, MASSOLINO, PUTTO, LIGUORI, CONFICONI, FASIOLO, 

MARTINES, MENTIL, POZZO, CELOTTI, CAPOZZI, HONSELL, PELLEGRINO, MORETTI, CARLI: 

<<Necessità di legiferare quanto prima a livello nazionale sulla possibilità di ciascuna cittadina e 
ciascun cittadino di scegliere e ottenere con tempi certi e procedure lineari un “Fine Vita” dignitoso, a 
partire da quanto stabilito dalla sentenza della Corte costituzionale n. 242/2019 sul Suicidio 
Medicalmente Assistito (SMA) per le persone con patologie irreversibili e in condizioni di sofferenza 
intollerabili>> (1). 
 
Comunica, quindi, che è pervenuta alla Presidenza la richiesta di parere sul seguente atto della 
Giunta regionale: 
- Deliberazione della Giunta regionale n. 1243 dd. 23/08/2024 concernente: “L.R. 8/2023, art. 7. 
Piano triennale regionale degli interventi per la valorizzazione del caregiver famigliare 2024-2026. 
Approvazione preliminare.” 
 
Comunica, inoltre, che è pervenuta alla Presidenza la seguente deliberazione della Corte dei Conti, 
sezione di controllo della Regione Friuli Venezia Giulia: 
- Deliberazione n. FVG/21/2024/PNRR del 25 luglio 2024 concernente: “Rapporto sullo stato di 
attuazione degli interventi per la gestione del rischio di alluvione e per la riduzione del rischio 
idrogeologico previsti dal Piano nazionale di ripresa e resilienza (PNRR) M2C4I2.1B in FVG.”. 
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Comunica, inoltre, che sono pervenute alla Presidenza le seguenti proposte di referendum 

abrogativo statale: 

- proposta di referendum abrogativo statale n. 9: “Richiesta di indizione di referendum popolare per 
deliberare l’abrogazione della legge 26 giugno 2024, n. 86, recante (Disposizioni per l’attuazione 
dell’autonomia differenziata delle Regioni a statuto ordinario ai sensi dell’articolo 116, terzo comma, 
della Costituzione)” pervenuta in data 11/09/2024, prot. n. 7170/A. 
(d’iniziativa dei Consiglieri: MORETTI, CAPOZZI, CARLI, CELOTTI, CONFICONI, COSOLINI, 

FASIOLO, HONSELL, MARTINES, MENTIL, PELLEGRINO, PISANI, POZZO, RUSSO) 

- proposta di referendum abrogativo statale n. 10: “Richiesta di indizione di referendum popolare per 
deliberare l’abrogazione di parte della legge 26 giugno 2024, n. 86, recante ((Disposizioni per 
l’attuazione dell’autonomia differenziata delle Regioni a statuto ordinario ai sensi dell’articolo 116, 
terzo comma, della Costituzione)” pervenuta in data 11/09/2024, prot. n. 7171/A.  
(d’iniziativa dei Consiglieri: MORETTI, CARLI, CELOTTI, CONFICONI, COSOLINI, FASIOLO, 

MARTINES, MENTIL, PISANI, POZZO, RUSSO, PELLEGRINO). 

 

Comunica, ancora, che è pervenuta alla Presidenza la generalità di Giunta regionale n. 1070 dd. 12 
luglio 2024 concernente:  
- “LR 29/2005, ex art. 105. Clausola valutativa triennio 2021-2023. Normativa organica in materia di 
attività commerciali e di somministrazione di alimenti e bevande. Modifica alla LR 2/2002 “Disciplina 
organica del turismo. Comunicazioni”. 
 
Comunica, poi, che sono pervenute le seguenti deliberazioni della Giunta regionale: 
- Deliberazione n. 1191/2024 del 02/08/2024 concernente: “DLGS 118/2011, art. 18 BIS. Piano 
degli indicatori e dei risultati attesi di bilancio con riferimento al rendiconto generale della Regione 
autonoma Friuli Venezia Giulia per l’esercizio finanziario 2023. Adozione.  
- Deliberazione n. FVG/1310/2024/RQ dd. 06/09/2024 concernente: “Bilancio consolidato per 
l’esercizio 2023 della Regione autonoma Friuli Venezia Giulia. Approvazione”. 
 
Comunica, altresì, che ai sensi dell’articolo 14, comma 1, lettera i) della LR 17/2007, sono pervenuti a 
questa Presidenza i seguenti atti adottati dalla Giunta regionale nel mese di luglio:  
- Deliberazione n. 1060/2024 dd. 12 luglio 2024 concernente: “Schema di convenzione per il 
trattamento dei dati personali presenti nella piattaforma informatica relativa a tirocini formativi per 
cittadini non comunitari residenti all'estero, da stipularsi tra il Ministero del lavoro e delle politiche 
sociali, il Ministero dell'Interno, il Ministero degli affari esteri e della cooperazione internazionale, le 
Regioni e le Province autonome. Approvazione.” 
- Deliberazione n. 1137/2024 dd. 25 luglio 2024 concernente: “Schema di accordo di programma per 
l'attuazione del progetto di riconversione industriale e sviluppo produttivo del sito Wärtsilä di 
Bagnoli della Rosandra (San Dorligo della Valle - Trieste). Approvazione e autorizzazione 
all'espressione dell'intesa. “ 
 
Comunica, poi, che, ai sensi dell’articolo 146, comma 4, del Regolamento interno, è stato trasmesso 
alla I Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno il seguente atto di sindacato ispettivo: 
BULLIAN: “Reclutamento di personale interessato alla messa a disposizione presso gli uffici 
giudiziari del distretto della Corte d’Appello di Trieste con interpello prot. n. 0235411: quali sono i 
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motivi che hanno portato al diniego da parte dell’Amministrazione regionale a diverse candidature?” 
(IRO 275). 
 

Comunica, poi, che, ai sensi dell’articolo 149, comma 4, del Regolamento interno, sono stati 
trasmessi per l’iscrizione di diritto all’ordine del giorno della II Commissione, i seguenti atti di 
sindacato ispettivo:  
POZZO: “Trasferimento del personale di Promoturismo FVG presso Aeroporto di Ronchi dei 
Legionari ed Ente Fiera di Martignacco” (IRO 300) 

FASIOLO: “Incendi: la Regione sostenga l’impegno dei cittadini alla prevenzione con l’attività del 
pascolo” (IRO 325). 
 

Comunica, poi, che, ai sensi dell’articolo 149, comma 4, del Regolamento interno, sono stati 
trasmessi per l’iscrizione di diritto all’ordine del giorno della III Commissione, i seguenti atti di 
sindacato ispettivo:  

LIGUORI: “Criticità nel reparto di Medicina dell'Ospedale di Spilimbergo e necessità di un piano 
strategico di rilancio” (IRO 320) 

CONFICONI: “Quando verrà attivato il numero unico per le emergenze territoriali?” (IRO 335) 
CONFICONI: “Piano straordinario per il personale sanitario, prendiamo spunto dalla Regione 
Veneto” (IRO 337) 
FASIOLO: “Situazione liste d’attesa accesso strutture residenziali per anziani in FVG” (IRO 339) 

 

Comunica, altresì, che, ai sensi dell’articolo 146, comma 4, del Regolamento interno, sono stati 
trasmessi alla III Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno i seguenti atti di sindacato 
ispettivo: 
CELOTTI: “Incentivare i MMG e i PLS per le funzioni all’interno delle Case di Comunità” (IRO 243) 

CONFICONI: “Promuovere l’accessibilità agli ambulatori dei Medici di Medicina Generale e dei 
Pediatri di Libera Scelta alle persone disabili e/o con limitata capacità motoria” (IRO 147) 

MORETTI: “Decreto ASUFC di assegnazione obiettivi al direttore sanitario e amministrativo” (IRO 

81) 

CONFICONI: “Apertura nuovo ospedale di Pordenone” (IRO 269) 
FASIOLO: “Caregiver familiare: cofinanziamento regionale per il fondo dedicato?” (IRO 200) 

FASIOLO: “Sanità transfrontaliera: quali i progetti regionali? Necessità di un coordinamento 
regionale” (IRO 273) 
MORETUZZO: “Sulla ristorazione ospedaliera” (IRS 33) 

MASSOLINO: “Ritardi nei soccorsi a Trieste: le criticità, quali il caso di Roiano, non dovrebbero 
indurre a una revisione del sistema emergenza urgenza?” (IRO 253) 

CELOTTI: “Residenze sanitarie Assistenziali e cure intermedie in Regione: rilancio o 
ridimensionamento? Gestione pubblica o ennesimo affidamento al privato convenzionato?” (IRO 

274) 
CELOTTI: “Necessità di istituire, all’interno della rete oncologica regionale, un centro unico regionale 
per la Chirurgia Epato-Bilio Pancreatica” (IRO 272) 

HONSELL: “Dimissioni della facente funzioni nel Pronto Soccorso di Udine: quale strategia verrà 
intrapresa dall'Assessorato per affrontare questa grave situazione?” (IRO 245) 

CAPOZZI: “Salvare la pineta di Cattinara, anticipare la ristrutturazione delle due torri e ridiscutere il 
progetto di trasloco del Burlo Garofolo” (INT 5) 
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CAPOZZI: “Nuovo cantiere con fondi PNRR nel comprensorio ospedaliero di Cattinara a Trieste” 

(IRS 24). 

 
Comunica, altresì, che, ai sensi dell’articolo 149, del Regolamento interno, sono stati trasmessi alla IV 
Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno i seguenti atti di sindacato ispettivo: 
CONFICONI, CELOTTI, POZZO, CARLI: “Lavori di manutenzione del Ponte di Dignano” (IRO 305) 

FASIOLO: “Riserva Naturale Laghi di Doberdò e Pietrarossa: a quando l’elevazione degli argini per il 
contenimento delle piene?” (IRO 323) 
CONFICONI: “Cronoprogramma nuovo ponte sul fiume Meduna a Pordenone” (IRO 328) 

CONFICONI: “Incoerenza tra Bretella di Barbeano e ponte-traversa di Dignano” (IRO 329) 

CONFICONI: “Inserimento dell’Interporto di Pordenone tra i poli logistici di rilevanza nazionale e 
realizzazione della stazione elementare” (IRO 330) 

CONFICONI: “Dorsale irrigua Lia-Tagliamento: quale posizione ha il Friuli Venezia Giulia?” (IRO 

334). 
 
Comunica, altresì, che, ai sensi dell’articolo 146, comma 4, del Regolamento interno, sono stati 
trasmessi alla IV Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno i seguenti atti di sindacato 
ispettivo: 
CONFICONI: “Fotovoltaico lungo la rete autostradale per evitare consumo di suolo” (IRO 218) 

CELOTTI: “Qual è lo stato di manutenzione del Torrente Malina?” (IRO 101) 

HONSELL: “Inquinamento eterno” da PFAS nelle acque del FVG: quali azioni ha intrapreso la 

Regione al fine di monitorare e contrastare la diffusione dei PFAS nel territorio regionale?” (IRO 226) 

CONFICONI: “Ritardo lavori nuove palestre liceo Grigoletti: necessari interventi urgenti” (IRO 232) 

BULLIAN, MORETTI, MORETUZZO, PUTTO, LIGUORI, FASIOLO, MASSOLINO: “13 alloggi 

inaugurati a Cormons e 6 a San Canzian d’Isonzo a marzo 2023, ma ad oggi non assegnati da parte 

dell’ATER di Gorizia. Quali le motivazioni? Quanti i casi simili nell’Isontino? Quali azioni intende 

intraprendere la Regione per migliorare i tempi di attesa?” (IRO 264) 

HONSELL, CAPOZZI: “Progetto per la realizzazione di un impianto agrivoltaico denominato 
“GREENFRUT” e opere connesse, di potenza 68,51 MWp nei Comuni di Bicinicco, Mortegliano, 
Castions di Strada, Santa Maria la Longa, Pavia di Udine” (IRO 270). 

 
Comunica, quindi, che, ai sensi dell’articolo 146, comma 4, del Regolamento interno, sono stati 
trasmessi alla V Commissione per l’iscrizione all’ordine del giorno i seguenti atti di sindacato 
ispettivo:  
POZZO: “Per quale motivo il Servizio lingue minoritarie risulta privo di Direttore?” (IRO 201) 
MORETTI: “Parco Basaglia di Gorizia - quali azioni e investimenti sono previsti per la sua 
rigenerazione da parte della Regione?” (IRO 234). 

 
Comunica, poi, che, ai sensi dell’articolo 146, comma 4, del Regolamento interno, sono stati 
trasmessi per l’iscrizione di diritto all’ordine del giorno della VI Commissione, il seguente atto di 
sindacato ispettivo: 
MASSOLINO, MORETUZZO, BULLIAN: “Con quale legittimità la Regione impone temi e relatori 
nei percorsi formativi scolastici?” (IRO 263). 
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Comunica, inoltre, che l’assessore ROSOLEN ha fornito risposta scritta al seguente atto di 
sindacato ispettivo: 
HONSELL, CAPOZZI, MORETUZZO, MASSOLINO, PELLEGRINO, POZZO: “Sulla presentazione 
da parte della Regione FVG di progetti di cooperazione allo sviluppo a seguito del bando AICS 2023” 
(IRS 37). 

 

Comunica, ancora, che l’assessore SCOCCIMARRO ha fornito risposta scritta al seguente atto di 
sindacato ispettivo: 

HONSELL: “Infelice riferimento al coniglietto di Playboy sul sito di Arpa Fvg” (IRS 39). 

 
Comunica, quindi, che l’assessore RICCARDI ha fornito risposta in III Commissione permanente ai 
seguenti atti di sindacato ispettivo: 
PUTTO, BULLIAN: “Qual è il concetto di razionalizzazione della spesa che l’assessore Riccardi invoca 
quando, a mezzo stampa, sostiene che ci sono troppi ospedali in Friuli Venezia Giulia?” (IRO 168); 
MASSOLINO: “Privatizzazione centro prelievi dell’Ospedale Maggiore di Trieste” (IRO 178); 
MASSOLINO, LIGUORI, HONSELL: “Riattivazione piena funzionalità Centro per le Disforie di 
Genere all’Ospedale di Cattinara” (INT 11); 
CELOTTI: “Concorsi per assunzioni nel Servizio sanitario regionale: quale è lo stato dell’arte e quali le 
intenzioni della Regione per i prossimi anni?” (IRO 130); 
CELOTTI: “Stato dell’arte dei Punti di primo intervento: casistica ed esternalizzazioni” (IRO 150); 
CONFICONI: “Accessibilità del servizio di medicina generale in Val Tramontina” (IRO 189); 
CONFICONI, POZZO: “Ispettori del lavoro: colmare la carenza di personale per prevenire incidenti” 
(IRO 214); 
HONSELL: “Sulla promozione e sulla copertura vaccinale contro il Papilloma virus tra gli adolescenti 
in Regione FVG” (IRO 215); 
MORETTI: “DGR n. 2107/2023 di rinnovo al 30 giugno 2024 dell’incarico di Direttore di staff presso 
la Direzione centrale Salute, politiche sociali e disabilità al Segretario generale della CISL FVG 
Funzione Pubblica. Ma lo stesso non aveva, nell’autunno 2022, dismesso la propria carica di dirigente 
sindacale?” (IRO 207); 
FASIOLO: “È previsto il Dipartimento Specialistico Territoriale anche a Gorizia?” (IRO 108); 
FASIOLO: “Superare il modello ASAP: quali gli intendimenti della Giunta?” (IRO 198); 
HONSELL: “Grave infortunio sul lavoro in via dei Bagni a Panzano (Monfalcone): l'automedica arriva 
34 minuti dopo la chiamata al 112” (IRS 30) 
CONFICONI: “Promuovere l’accessibilità agli ambulatori dei Medici di Medicina Generale e dei 
Pediatri di Libera Scelta alle persone disabili e/o con limitata capacità motoria” (IRO 147) 

CELOTTI: “Incentivare i MMG e i PLS per le funzioni all’interno delle Case di Comunità” (IRO 243) 

HONSELL: “Sulla partecipazione del Direttore generale ASFO Tonutti ad inaugurazione di nuova 
attrezzattura in struttura privata e annuncio apertura di una nuova clinica privata a Pordenone” 
(260). 
 

Comunica, altresì, che l’assessore SCOCCIMARRO ha fornito risposta in IV Commissione 

permanente ai seguenti atti di sindacato ispettivo: 
CONFICONI: “Monitoraggio qualità dell’aria e inquinanti non normati a Spilimbergo” (IRO 191) 
CAPOZZI: “Valutazione di Impatto Ambientale per il progetto relativo al Permesso di ricerca risorse 
geotermiche “Aprilia Marittima”, nei Comuni di Latisana, Lignano Sabbiadoro, Marano Lagunare e 
Precenicco” (IRO 255). 
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Comunica, poi, che l’assessore ANZIL ha fornito risposta in V Commissione permanente al 
seguente atto di sindacato ispettivo: 
MORETTI: “Parco Basaglia di Gorizia - quali azioni e investimenti sono previsti per la sua 
rigenerazione da parte della Regione?” (IRO 234). 

 
Comunica, ancora, che l’assessore ROBERTI ha fornito risposta in V Commissione permanente al 
seguente atto di sindacato ispettivo: 
POZZO: “Per quale motivo il Servizio lingue minoritarie risulta privo di Direttore?” (IRO 201). 

 
Comunica, quindi, il ritiro dei seguenti atti di sindacato ispettivo: 
IRI 234: “Impiego del Corpo Forestale per la manutenzione delle mura storiche del castello di Gorizia 
e altre aree similari” (BERNARDIS) 

IRS 42: “Sui costi in sanità in FVG e sul futuro laboratorio di Intelligenza Artificiale presso l'Ospedale 
Santa Maria della Misericordia di Udine” (HONSELL). 

 
Il consigliere MORETTI, chiesta e ottenuta la parola sull’ordine dei lavori, chiede alla Presidenza, 
riservandosi di formalizzare la richiesta con una lettera, di interessarsi sul fatto che per un Consigliere 
regionale inizia a risultare molto difficile accedere alle informazioni necessarie per la propria attività, 
che dovrebbero invece essere fornite senza riserve dai funzionari o dai direttori di servizio delle 
Direzioni centrali, oggi possibile, a suo dire, solo attraverso il “placet” dell’Assessore di competenza, a 
cui il PRESIDENTE risponde prontamente. 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 1 dell’ordine del giorno che prevede: 

 

Interrogazioni a risposta immediata 
 
Il PRESIDENTE informa che il punto avrà inizio con lo svolgimento delle interrogazioni a risposta 
immediata di competenza dell’assessore Scoccimarro. 
 
L’interrogante PELLEGRINO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 248, avente ad oggetto: 
“Progetto traversa Dignano e conservazione vincoli idrogeologici nelle aree del basso Tagliamento”. 
Dopo la risposta dell’assessore SCOCCIMARRO, l’interrogante PELLEGRINO interviene per la replica. 
 
A questo punto, la consigliera SPAGNOLO interviene per fatto personale. 
 
Il PRESIDENTE informa, sin d’ora, che alle interrogazioni a risposta immediata, di competenza 
dell’assessore Riccardi, n. ri 239 “Situazione del personale nel reparto di medicina dell'Ospedale di 
Spilimbergo” (Liguori), 240 “Chiarimenti sull’investimento per la realizzazione di un laboratorio di 
Intelligenza Artificiale presso l’Ospedale di Udine e l’impatto sui servizi sanitari essenziali” (Honsell), 
249 “Futuro dei Punti Nascita della nostra Regione” (Capozzi), 254 “Quali i tempi di ristoro per i danni 
del maltempo?” (Cosolini), verrà fornita risposta scritta. 
 
L’interrogante MORETUZZO illustra (in lingua friulana) l’interrogazione a risposta immediata n. 250, 
avente ad oggetto: “Quali criteri per le risorse a copertura dei maggiori costi derivanti dal “porta a 
porta”?”. 
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Dopo la risposta dell’assessore SCOCCIMARRO, l’interrogante MORETUZZO interviene per la replica. 
 
L’interrogante MAURMAIR illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 255, avente ad oggetto: 
“Fondi per investimenti su impianti e infrastrutture per il servizio idrico integrato”. 
Dopo la risposta dell’assessore SCOCCIMARRO, l’interrogante MAURMAIR interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE, nel replicare ad un intervento (fuori microfono) del consigliere Moretti, motiva, in 
termini regolamentari, la natura dell’intervento precedente della consigliera Spagnolo. 
 
Informa, quindi, che si passa ora alle interrogazioni a risposta immediata di competenza 
dell’assessore Bini. 
 
L’interrogante MASSOLINO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 237, avente ad oggetto: 
“Si ritiene di revocare il contributo al Tomorrow Today Festival?”. 
Dopo la risposta dell’assessore BINI, l’interrogante MASSOLINO interviene per la replica. 
 
A questo punto, il Presidente della Regione, FEDRIGA, nel replicare a quanto affermato in 
precedenza dalla consigliera Massolino, ribadisce la volontà della Regione di non voler porre in atto 
iniziative di “censura”, soprattutto in campo culturale, anche nell’ipotesi di totale non condivisione 
dei contenuti espressi. 
 
L’interrogante MORETTI, dopo aver ottenuto dal PRESIDENTE chiarimenti di natura procedurale sullo 
svolgimento corretto, in termini regolamentari, del punto in esame relativo alle interrogazioni a 
risposta immediata, illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 247, avente ad oggetto: “Quali i 
tempi di conclusione lavori e conseguente trasferimento degli uffici di Promoturismo FVG presso il 
Trieste Airport di Ronchi dei Legionari”. 
Dopo la risposta dell’assessore BINI, l’interrogante MORETTI interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE informa che si passa all’interrogazione a risposta immediata di competenza 
dell’assessore Callari. 
 
L’interrogante PISANI illustra (in lingua slovena) l’interrogazione a risposta immediata n. 242, avente 
ad oggetto: “Il sistema informatico del Tavolare non rispetta la ortografia slovena”. 
Dopo la risposta dell’assessore CALLARI, l’interrogante PISANI interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE informa che si passa all’interrogazione a risposta immediata di competenza 
dell’assessore Rosolen. 
 
L’interrogante POZZO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 246, avente ad oggetto: 
“Annunciati licenziamenti all’Aquileia Capital Services. Quali prospettive per l’azienda e per i 
dipendenti?”. 
Dopo la risposta dell’assessore ROSOLEN, l’interrogante POZZO interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE informa che l’interrogazione a risposta immediata di competenza dell’assessore 
Roberti verrà illustrata dall’assessore Rosolen. 
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L’interrogante BERNARDIS illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 235, avente ad oggetto: 
“Misure di contrasto al fenomeno delle baby gang nel territorio regionale”. 
Dopo la risposta dell’assessore ROSOLEN, l’interrogante BERNARDIS interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE informa che si passa all’interrogazione a risposta immediata di competenza 
dell’assessore Zannier. 
 
L’interrogante CELOTTI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 244, avente ad oggetto: “Il 
Presidente Fedriga intende salvaguardare le attività produttive regionali operanti nel settore della 
cannabis?”. 
Dopo la risposta dell’assessore ZANNIER, l’interrogante CELOTTI interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE informa che si passa alle interrogazioni a risposta immediata di competenza 
dell’assessore Amirante. 
 
L’interrogante PUTTO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 236, avente ad oggetto: 
“Reintroduzione di strumenti incentivanti per la riqualificazione o il riuso del patrimonio immobiliare 
esistente privato in stato di abbandono o di sottoutilizzo?”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante PUTTO interviene per la replica. 
 
Il PRESIDENTE, assente dall’Aula l’interrogante Basso, comunica che all’interrogazione a risposta 
immediata n. 238, avente ad oggetto: “Sullo stato di attuazione del progetto relativo al servizio 
“RicordaLaScadenza” proposto dall'Automobile Club d'Italia relativamente al pagamento della tassa 
automobilistica”, verrà fornita risposta scritta. 
 
L’interrogante BULLIAN illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 241, avente ad oggetto: 
“Ciclovia FVG 1 Alpe Adria tratto lagunare tra Grado e Aquileia: quali azioni si intende intraprendere 
per la risistemazione, in particolare rispetto all'illuminazione della stessa?”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante BULLIAN interviene per la replica. 
 
L’interrogante FASIOLO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 243, avente ad oggetto: 
“Liceo Slataper e Campus scolastico presso l’ex Ospedale Civile di Via Vittorio Veneto a Gorizia” 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante FASIOLO interviene per la replica. 
 
L’interrogante CONFICONI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 245, avente ad oggetto: 
“Mancata assegnazione all’ATER di Pordenone dei fondi per la rigenerazione dell’ex scuola a San 
Michele a Sacile” 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante CONFICONI interviene per la replica. 
 
L’interrogante RUSSO illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 251, avente ad oggetto: 
“Ennesima situazione degrado ATER”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante RUSSO interviene per la replica. 
 
L’interrogante CARLI illustra l’interrogazione a risposta immediata n. 252, avente ad oggetto: “Sullo 
stato di realizzazione progettuale della Ciclovia FVG7 del Livenza”. 
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Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante CARLI non intende replicare per lucro di 
tempo. 
 
L’interrogante MARTINES dà per illustrata l’interrogazione a risposta immediata n. 253, avente ad 
oggetto: “Quale il piano manutentivo e di miglioramento della segnaletica per la rete ciclabile 
regionale?”. 
Dopo la risposta dell’assessore AMIRANTE, l’interrogante MARTINES interviene per la replica. 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 2 dell’ordine del giorno, che prevede: 
Votazione per l’elezione del Garante per i diritti della persona 

 
Il PRESIDENTE informa che, ai sensi dell’art. 4 della L.R. n. 9/2014, il Garante regionale dei diritti della 
persona è eletto dal Consiglio regionale a maggioranza di due terzi dei consiglieri assegnati - 32 voti 
-, tra i soggetti in possesso dei requisiti previsti dall’art. 3 della L.R. 9/2014. Dopo la terza votazione è 
eletto il candidato che abbia ottenuto la maggioranza assoluta dei consiglieri assegnati - 25 voti -. 
Ricorda inoltre che in base all’art. 157, comma 2, del Regolamento, possono essere votati soltanto i 
nominativi per i quali è stata presentata la candidatura. L’unica candidatura pervenuta su cui si è 
espressa stamane la Giunta per le nomine è quella del dott. Enrico SBRIGLIA, presentata dal 
Consigliere Giacomelli. 
Comunica, quindi, che l'elezione si svolgerà a scrutinio segreto, per scheda, come stabilito 
dall'articolo 157, comma 1, del Regolamento interno. I Consiglieri dovranno apporre sulla scheda il 
nominativo del candidato che intendono votare. Informa altresì che, trattandosi di votazione a 
scrutinio segreto, saranno ammesse soltanto dichiarazioni per indicare i motivi dell’astensione, ciò ai 
sensi dell'articolo 81, comma 2 del Regolamento interno. Ricorda, infine, che della procedura di 
nomina e dell’esito della votazione verrà dato atto in un’apposita deliberazione consiliare, come 
stabilito dall’articolo 156, comma 1, del Regolamento interno. 
Verrà ora effettuato il primo appello; i Consiglieri, quando saranno chiamati, riceveranno dagli 
assistenti d’Aula la scheda con la dicitura “PRIMA VOTAZIONE” e voteranno nelle apposite cabine; 
sfileranno quindi davanti alle urne, deponendovi la scheda piegata in quattro. Esaurito l’appello, si 
procederà a un nuovo appello dei Consiglieri risultati assenti.  
Comunica, quindi, di non partecipare alle votazioni. 
 
A questo punto, intervengono, sull’ordine dei lavori, i consiglieri MORETTI (il quale, motivando il fatto 
che la maggioranza non ha coinvolto la minoranza nella scelta dei candidati, dichiara che i Consiglieri 
di minoranza non parteciperanno al voto nella prima votazione) e GIACOMELLI (il quale, 
nell’assumersi la responsabilità del mancato coinvolgimento delle forze di minoranza, chiede alla 
Presidenza se vale la pena procedere alla prima votazione in quanto numericamente con il mancato 
voto della minoranza non si potrà comunque raggiungere il quorum dei 2/3 previsto), il PRESIDENTE 
(il quale ritiene di buon senso la proposta di non procedere con la prima votazione se comunque non 
si potrà avere il quorum richiesto) e il consigliere MORETUZZO (il quale rileva, invece, che è un diritto 
della minoranza non partecipare al voto anche come atto simbolico). 
 
Il PRESIDENTE dichiara, quindi, aperta la votazione.  
Chiede al Consigliere Segretario POLESELLO di procedere all'appello in ordine alfabetico.  
 
(Segue la votazione) 
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Espletate le formalità di rito, il PRESIDENTE comunica il risultato della votazione: 
 
Votanti: 24 
Astenuti:  18 
Schede nulle: 0 
Schede bianche 1 
 
Ha ottenuto voti: 
Enrico SBRIGLIA:  23 
 
Comunica, quindi, che non essendo stata raggiunta la maggioranza di due terzi dei Consiglieri 
assegnati come richiesto dall’art. 4 della L.R. 9/2014, si procederà alla seconda votazione, che ha 
luogo per scrutinio segreto, a maggioranza di due terzi dei Consiglieri; informa che verrà ora 
distribuita, a cura degli assistenti d’Aula, una scheda con la dicitura “SECONDA VOTAZIONE”. e che i 
Consiglieri che saranno chiamati, sfileranno davanti all'urna deponendovi la scheda piegata in 
quattro. Ricorda altresì che, trattandosi di votazione a scrutinio segreto, se qualcuno volesse 
chiedere la parola, può farlo solo per indicare i motivi dell'astensione, ciò ai sensi dell'articolo 81, 
comma 2, del Regolamento interno. 
 
Il PRESIDENTE dichiara, quindi, aperta la votazione.  
Chiede al Consigliere Segretario POLESELLO di procedere all'appello in ordine alfabetico.  
 
(Segue la votazione) 

 
Espletate le formalità di rito, il PRESIDENTE comunica il risultato della votazione: 
 
Votanti: 44 
Astenuti:  0 
Schede nulle: 3 
Schede bianche 15 
 
Ha ottenuto voti: 
Enrico SBRIGLIA:  26 
 
Non essendo stata raggiunta la maggioranza di due terzi dei consiglieri assegnati come richiesto 
dall’art. 4 della L.R. 9/2014, si procederà alla terza votazione, che ha luogo per scrutinio segreto, a 
maggioranza di due terzi dei Consiglieri; verrà ora distribuita, a cura degli assistenti d’Aula, una 
scheda con la dicitura “TERZA VOTAZIONE” e i Consiglieri che saranno chiamati, sfileranno davanti 
all'urna deponendovi la scheda piegata in quattro.  
Informa altresì che, trattandosi di votazione a scrutinio segreto, se qualcuno volesse chiedere la 
parola, può farlo solo per indicare i motivi dell'astensione, ciò ai sensi dell'articolo 81, comma 2, del 
Regolamento interno. 
 
Il PRESIDENTE dichiara, quindi, aperta la votazione.  
Chiede al Consigliere Segretario POLESELLO di procedere all'appello in ordine alfabetico.  
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(Segue la votazione) 

 
Espletate le formalità di rito, il PRESIDENTE comunica il risultato della votazione: 
 
Votanti: 45 
Astenuti:  0 
Schede nulle: 1 
Schede bianche 17 
 
Ha ottenuto voti: 
Enrico SBRIGLIA:  27 
 
Non essendo stata raggiunta la maggioranza di due terzi dei consiglieri assegnati come richiesto 
dall’art. 4 della L.R. 9/2014, si procederà alla quarta votazione, che ha luogo per scrutinio segreto, a 
maggioranza assoluta dei componenti del Consiglio regionale.  
Ricorda, inoltre, che dalla quarta votazione in poi per l’elezione del Garante sono necessari 25 voti. 
Comunica, quindi, che verrà ora distribuita, a cura degli assistenti d’Aula, una scheda con la dicitura 
“QUARTA VOTAZIONE” e i Consiglieri che saranno chiamati, sfileranno davanti all'urna deponendovi 
la scheda piegata in quattro.  
Informa altresì che, trattandosi di votazione a scrutinio segreto, se qualcuno volesse chiedere la 
parola, può farlo solo per indicare i motivi dell'astensione, ciò ai sensi dell'articolo 81, comma 2, del 
Regolamento interno. 
 
Il PRESIDENTE dichiara, quindi, aperta la votazione.  
Chiede al Consigliere Segretario POLESELLO di procedere all'appello in ordine alfabetico.  
 
(Segue la votazione) 
 
Espletate le formalità di rito, il PRESIDENTE comunica il risultato della votazione: 
 
Il PRESIDENTE indice quindi la votazione e, poi, espletate le formalità di rito, comunica il risultato 
della stessa: 
 
Votanti: 46 
Astenuti:  0 
Schede nulle: 2 
Schede bianche 16 
 
Ha ottenuto voti: 
Enrico SBRIGLIA:  28 
 
Proclama, pertanto, eletto Garante regionale dei diritti della persona, il signor Enrico SBRIGLIA. 
 
Si passa, quindi, all’esame del punto n. 3 dell’ordine del giorno, che prevede: 
Discussione sulla mozione  
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“Riconoscere al più presto le Comunità marine di Grado e Lignano” (73)  
(d’iniziativa dei consiglieri: Maurmair, Spagnolo, Pozzo, Polesello) 
 
Il PRESIDENTE comunica che, poiché la Conferenza dei Presidenti dei Gruppi consiliari ha stabilito 
per la mozione n. 73 un tempo complessivo non sufficiente per una ripartizione proporzionale fra i 
Gruppi, ad ogni Gruppo e forza politica del Gruppo misto è assegnato il tempo minimo garantito 
dall’articolo 69, comma 1, del Regolamento interno, pari a 3 minuti. 
 
Il consigliere MAURMAIR, in qualità di primo firmatario, illustra la mozione n. 73. 
 
In sede di dibattito generale, intervengono, nell’ordine, i consiglieri POZZO, SPAGNOLO, 
PELLEGRINO, NOVELLI (il quale chiede ai proponenti la sottoscrizione della mozione da parte di 
tutto il gruppo di Forza Italia) e DI BERT (il quale, chiede ai proponenti la sottoscrizione della mozione 
da parte di tutto il gruppo Fedriga Presidente). 
 
A questo punto, il PRESIDENTE, a seguito di ulteriori richieste di sottoscrizione della mozione, 
pervenute fuori microfono, dichiara, con il consenso dei proponenti, che la mozione è da ritenersi 
sottoscritta da tutti i Gruppi consiliari. 
 
Nella prosecuzione del dibattito, intervengono, nell’ordine, i consiglieri HONSELL, MORETTI, 
MARTINES e, per la Giunta, l’assessore ROBERTI (favorevole alla mozione). 
  
Il PRESIDENTE pone, quindi, in votazione la mozione n. 73, avente per oggetto “Riconoscere al più 
presto le Comunità marine di Grado e Lignano”, che viene approvata all’unanimità (votazione n. 1.1: 

favorevoli 40). 
 
A questo punto, il PRESIDENTE, vista l’ora, comunica che il Consiglio è convocato in seduta 
pomeridiana alle ore 14.45, e dichiara chiusa la seduta. 
 
Poiché non ci sono state osservazioni sui processi verbali delle sedute n. ri 66 e 67, del 24 luglio 2024, 
gli stessi si intendono approvati. 
 

La seduta termina alle ore 13.24. 
 

 
IL PRESIDENTE 

 
 
IL SEGRETARIO GENERALE      IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 


